

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 2 муниципального образования Абинский район

Подготовила воспитатель: Карась С. С.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ «ПОЛЬЗА И ВРЕД АУДИОСКАЗОК»



Каждый маленький ребенок любит, чтобы родители читали ему вслух увлекательные и захватывающие сказки. Но современная жизнь такова, что зачастую нет возможности регулярно это делать. В таких случаях помогут сказки, записанные в аудио формате, хотя есть мнение, что аудиокниги якобы могут навредить ребенку. Поэтому необходимо рассмотреть их достоинства и недостатки. Формат записи сказок в виде аудио на самом деле известен и используется довольно давно, только тогда они выпускались на виниловых пластинках, дисках и дискетах. Сейчас стало очень просто найти в интернете нужную историю, которую можно скачать совершенно бесплатно. К примеру, сказка «Три поросенка» слушать, которую ребенок может как самостоятельно, так и с родителями. Только необходимо при подборе рассказов и историй учитывать возраст ребенка.

Главное преимущество аудиосказки – занять ребенка прослушиванием увлекательной истории и тем самым дать родителям возможность заниматься необходимыми делами. Кроме этого, нужно учитывать следующие факторы:

1. Аудиосказки помогают развитию у ребенка концентрации внимания и возможности восприятия на слух необходимой информации. А если после прослушивания сказок обсуждать их вместе с ребенком, то таким образом можно тренировать его память.

2. Аудиокниги чаще всего читают профессиональные актеры, которые очень грамотно говорят. Это поможет детям научиться грамотно говорить и даже развить артистические данные.

3. Текст аудиосказок иллюстрируется классической музыкой, что положительно влияет на развитие у детей музыкального вкуса. 4. То, что дети не могут увидеть происходящее в аудиокниге, стимулирует у них развитие фантазии и образного мышления.

По сути дела, аудиосказки не приносят вреда, а наоборот, содействуют всестороннему развитию маленького человека.

Помимо явных достоинств, увлечение аудиосказками имеет ряд недостатков:

1. Постоянно воспринимая информацию только на слух, ребенок может полностью утратить интерес к обычному чтению.

2. Малышам довольно сложно понимать происходящее, поскольку отсутствуют картинки.

3. Длительное использование наушников может спровоцировать ухудшение здоровья.

4. Аудиокниги практически не имеют образовательной значимости. Гораздо полезнее может быть прослушивание английского алфавита.

Какими бы интересными ни были аудиосказки, ничто не может заменить родительского тепла. Поэтому необходимо совмещать чтение и прослушивание. Всегда надо помнить, что аудиокниги нежелательно включать в качестве фона. Необходимо обеспечить ребенку тишину во время их прослушивания, чтобы он мог погрузиться в мир книги. У аудиокниг больше плюсов, чем минусов, но во всем нужно соблюдать меру.



Аудиосказки